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університет зможе виконати подвійну місію: забезпечити високий рівень 

професійної підготовки інженерів і зробити вагомий внесок у досягнення 

глобальних і національних цілей сталого розвитку [3, 5]. 
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ІННОВАЦІЙНІ ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ У ФІЗИЦІ 

 

Сучасна освіта має враховувати принципи сталого розвитку [1], що 

найбільш важливо для залізничного транспорту, де головними є безпека та 

економія енергії. Це особливо актуально для сфери залізничного транспорту, де 

провідними залишаються питання енергоефективності та безпеки. Застосування 

цифрових технологій у викладанні фізики дає змогу здобувачам працювати з 

реальними приладами, аналізувати дані і формувати інженерне мислення  під 

час реалізації проєктів із фізики [2]. 

Під час виконання проєкту «Дослідження згасаючих коливань фізичного 

маятника за допомогою цифрових технологій» здобувачі брали участь у 

дистанційному експерименті, спостерігаючи коливальний процес маятника 

через платформу Zoom. Для збору та обробки даних використовували 

інкрементальний енкодер і платформу Arduino, що давало змогу фіксувати 

https://ouci.dntb.gov.ua/en/works/7B3OVYp4/?utm_source=chatgpt.com
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зміни відхилення маятника та передавати інформацію для подальшого аналізу. 

Зміни кутового відхилення фізичного маятника від положення рівноваги 

аналізували за допомогою Logger Pro [3], тоді як точні розрахунки параметрів 

механічної системи проводили у Wolfram Mathematica [4]. 

Під час реалізації проєкту здобувачі досліджували вплив в’язкого та 

сухого тертя на коливання маятника і з’ясували, що сухе тертя на осі обертання 

забезпечує більший внесок у загасання. Розрахування параметрів динаміки 

коливань та енергії дає змогу оцінювати ефективність системи та пропонувати 

шляхи її оптимізації. Ці знання безпосередньо застосовують у залізничному 

транспорті, зокрема для оцінювання та оптимізації загасання і тертя в 

підшипниках колісних пар та інших механічних системах рухомого складу, де 

ефективність енергоспоживання і надійність роботи впливають на безпеку і 

стабільність руху. 

Отже, використання цифрових інструментів у навчальному процесі 

робить його інтерактивним [5], сприяє формуванню компетентностей сталого 

розвитку. Здобувачі набувають навичок оцінювати енергоефективність [6], 

аналізувати безпеку та екологічний вплив технічних рішень, поєднують тео-

ретичні знання з практичними навичками і розвивають інженерне мислення [7]. 
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